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για την ενότητα και την ειρήνη της τοπικής Εκκλησίας 
και, οπωσδήποτε, να μείνει ταπεινός και μη ζητήσει 
ποτέ την τελειότητα στα ανθρώπινα.  

Ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος τίμησε  
τον Καθολικό Αρχιεπίσκοπο του Σύδνεϋ
Το Μετάλλιο του «Τάγματος των Φιλοχρίστων» απέ-
νειμε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλί-
ας κ.κ. Μακάριος στον Καθολικό Αρχιεπίσκοπο του 
Σύδνεϋ κ. Anthony Fisher, κατά τη διάρκεια επισή-
μου γεύματος που παρατέθηκε στην αίθουσα της Θε-

Σεβασμιώτατος κ.κ. Μακάριος απευθύν-
θηκε στον Θεοφιλέστατο κ. Κυριακό με 
λόγια αγάπης και εκτίμησης προς το πρό-
σωπό του. «Η μέχρι τώρα ευλογημένη 
πορεία σου», ανέφερε μεταξύ άλλων, «δί-
νει ένα μεγάλο μήνυμα προς όλους μας: 
ότι η ζωή που έχει αφεθεί στα χέρια του 
Χριστού γίνεται ένα μυστήριο, το οποίο 
επιφυλάσσει ειρηναίες και χαριτόβρυτες 
εκπλήξεις. Ο μέχρι πρότινος ελάχιστος 
π. Κυριακός, ταπεινός και αφανής μονα-
χός, ο οποίος αποδεδειγμένα δεν επεδί-
ωξε ποτέ στη ζωή του καμία προαγωγή 
και κανένα αξίωμα, αυτός που δεν έχει 
καμία σχέση με το φαινόμενο του “καριε-
ρίστα κληρικού”, καλείται σήμερα […] να 
αναλάβει το ύψιστο επισκοπικό αξίωμα. 
Ευχαριστούμε από τα μύχια της υπάρξε-
ώς μας τον Τριαδικό Θεό, διότι υπάρχουν 
κληρικοί της δικής σου περιωπής και 
πνευματικής ποιότητος. Αυτό είναι κάτι 
το οποίο δεν αναγνωρίζω μόνον εγώ και 
οι συνεπίσκοποί μου. Πρόκειται για μια 
κοινή διαπίστωση για το πρόσωπό σου: 
η χάρις του Θεού σε έχει επισκιάσει και 
η αγιότητα του βίου σου έχει περάσει στη 
συνείδηση του πληρώματος της Ιεράς Αρ-
χιεπισκοπής Αυστραλίας».

Η χειροτονία του Επισκόπου  
Μαγνησίας Χριστοδούλου στο Σύδνεϋ
«Για την προαγωγή στο επισκοπικό αξί-
ωμα δεν αναζητούνται οι τέλειοι αλλά οι 
άγιοι», υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. Μακά-
ριος, απευθυνόμενος στον Θεοφιλέστατο 
εψηφισμένο Επίσκοπο Μαγνησίας κ. Χρι-
στόδουλο, κατά την τελετή της χειροτονί-
ας αυτού εις Επίσκοπον, η οποία έλαβε 
χώρα στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου, 
στο προάστιο Marrickville του Σύδνεϋ, το 
πρωί της Κυριακής 14 Νοεμβρίου.  Ο Σε-
βασμιώτατος κ.κ. Μακάριος αναφέρθηκε 
με επαινετικά λόγια στην προσωπικότητα 
και στην ιερατική πορεία του νέου Επι-
σκόπου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστρα-
λίας. «Παρακολουθώντας την πορεία σου 
από την πρώτη στιγμή της αφίξεώς μου 
στην Αυστραλία», σημείωσε απευθυνόμε-
νος στον Θεοφιλέστατο κ. Χριστόδουλο, 
«εξετίμησα την απλότητα της καρδίας σου, 
το εκκλησιολογικό φρόνημά σου και την 
πεποίθησή σου ότι εσύ δεν ανήκεις στην 
κατηγορία των κληρικών που αναμένουν 
την προαγωγή, θεωρώντας ότι αξίζουν 
την αρχιερωσύνη». «Γι’ αυτό», συνέχισε, 
«όπου κι αν διηκόνησες ως κληρικός, είτε 
στην Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης είτε στην 
Ιερά Αρχιεπισκοπή μας, εργάστηκες ανι-
διοτελώς για την Εκκλησία και τον ποιμε-
νάρχη σου, διηκόνησες με ταπείνωση και 
αφοσίωση, εργαζόμενος για τη δόξα του 
Χριστού και μόνο. Θεωρώ δεδομένο ότι 
θα συνεχίσεις με την ίδια απλότητα, ταπεί-
νωση, αφοσίωση, εργατικότητα, υπακοή 
και αγωνιστικότητα και από τη νέα σου 
έπαλξη, ανταποκρινόμενος στις ανάγκες 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας». 
Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος παρότρυνε 
πατρικά τον νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο 
να πορευθεί στον νέο δόλιχο της ζωής του 
με αγάπη προς τον συνάνθρωπο και να 
μείνει πιστός στις αρχές και το ήθος της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, καθώς επίσης να 
υπερασπιστεί μέχρι θανάτου τα δίκαια του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, να εργαστεί 

ολογικής Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου, το Σάββα-
το, 13 Νοεμβρίου. 
Πρόκειται για μια τιμητική διάκριση η οποία απονε-
μήθηκε σε αναγνώριση της αγαστής και καρποφόρου 
συνεργασίας μεταξύ των Αρχιεπισκόπων των δύο το-
πικών Εκκλησιών στην Αυστραλία, ενώ αντανακλά 
τους δεσμούς φιλίας και αδελφοσύνης που συνδέουν 
το Οικουμενικό Πατριαρχείο και την Εκκλησία της 
Ρώμης, όσο και το πνεύμα ειρήνης, αγάπης και αλλη-
λοσεβασμού που συνδέει διαχρονικά τα εκκλησιαστι-
κά τους πληρώματα στην πέμπτη ήπειρο.


